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20 QUESTÕES DE PORTUGUÊS  

 

A dona de casa falando com o açougueiro: 

– Quanto está o quilo da carne de segunda? 

– R$ 8,85! 

– Credo, que roubo! O senhor não tem coração? 

– Tenho sim, dona!  Tá 7,50! 
 

(http://www.piadascurtas.com.br/no-acougue/) 
 

01- A frase “__ Credo, que roubo!”, expressa: 

 

A. Tristeza 

B. Desconsolo 

C. Espanto 

D. Dúvida 

E. Alegria 

 

02- O texto tem a finalidade de: 

 

A. Divertir 

B. Criticar 

C. Comover 

D. Informar 

E. Ensinar 

 

03- Quando a mulher pergunta: “O senhor não tem coração?”, a 

resposta do açougueiro indica que: 

 

A. Ele pensou que ela perguntou se ele não tinha 

sentimentos. 

B. Ele imagina que a mulher conhece todas as partes do 

animal. 

C. Ele pensou que ela estava falando de uma parte do 

animal vendida por ele. 

D. Ele concluiu que ela era uma compradora pechincheira. 

E. Ele não gostou da pergunta dela e a tratou mal. 

 

NO REINO DO FAZ DE CONTA 
 

Tire os pés do chão 

e viaje no sonho. 

Ligue a imaginação 

enquanto componho. 

Viaje num trem bala, 

sem sair da sala. 

Tira a fantasia 

de dentro da mala. 
 

O sonho se instala 

com facilidade. 

O perfume que exala 

é de felicidade. 
 

Tire os pés do chão 

e entre no mundo 

do faz de conta. 
 

Lá tem sapo trapalhão, 

cão vagabundo 

e a bicharada apronta. 
 

A.J. Cardiais 

04- A primeira estrofe tem os versos iniciados por verbos que 

transmitem: 

 

A. Certeza 

B. Dúvida 

C. Conselhos 

D. Revolta 

E. Estados 

 

05- Assinale a alternativa em que há 3 palavras que indicaram 

qualidades de outras no texto: 

 

A. Chão, sonho, imaginação 

B. Bala, trapalhão, vagabundo 

C. Fantasia, mala, perfume 

D. Trem, felicidade, facilidade 

E. Faz de conta, mundo, apronta 

 

06- Pela leitura do texto concluímos que: 

 

A. É fácil sonhar. 

B. Toda vez que viajamos, sonhamos. 

C. Dificilmente alguém consegue sonhar. 

D. Os bichos impedem o homem de sonhar. 

E. Só pessoas felizes sonham. 

 

Campeã mundial em piscina curta, Etiene Medeiros voltou a 

colocar o seu nome na história do esporte brasileiro ontem. 

Aos 24 anos, a pernambucana se tornou a primeira mulher do 

país a subir no pódio em um Campeonato Mundial de 

Natação ao ganhar a medalha de prata nos 50 metros costas, 

disputa que não faz parte do programa olímpico. 

(Diário de Pernambuco, 07/08/2015) 

 

07- A sílaba tônica foi sublinhada corretamente em: 

 

A. Piscina 

B. Brasileiro 

C. Pernambucana 

D. Mulher 

E. Medalha 

 

08- Assinale a alternativa correta: 

 

A. Infelizmente a atleta não conseguiu nenhuma medalha. 

B. Por acaso a atleta foi consagrada campeã. 

C. A atleta já foi campeã mais de uma vez. 

D. A atleta jamais ganhou uma medalha. 

E. A atleta contou a história de cada uma de suas medalhas. 

 

09- Em qual dos trechos uma palavra NÃO foi escrita 

corretamente? 

 

A. “A gente nem ficou, 

Mesmo assim eu não tiro você da cabeça. 

O pouco que durou 

O nosso encontro me faz duvidar 

Que um dia eu te esqueça.” (Jorge e Mateus) 

B. “Se alguém perguntar pra mim  

Será que é amor? 

http://www.piadascurtas.com.br/no-acougue/


PREFEITURA MUNICIPAL DE ITAÍBA – PE  

CONCURSO PÚBLICO 2015 

  

 

FUNDAMENTAL I – 18 – OPERADOR DE MÁQUINAS PESADAS 

Página 2 

Repondo com certeza, sim 

É amor de verdade ” (Arlindo Cruz) 

C. “O ser humano escala um processo 

Mas com Deus é diferente 

Ele muda sua história e no derepente” (Damares) 

D. “Um, dois, três, quatro 

Pra ficar maneiro eu jogo o clima lá no alto 

Alto em cima! Alto em cima!” (Naldo) 

E. Nenhuma das alternativas acima. 

 

10- Assinale a alternativa que contém uma frase que gera 

dúvidas na compreensão: 

 

A. Ela contava histórias até eu dormir. 

B. No trânsito você é responsável pela vida de quem vai e 

de quem vem. 

C. A enfermeira percebeu os olhos de Mário bem abertos. 

D. Meu pai sacudiu a cabeça contrariado. 

E. O irmão chamou pelo outro caído no chão. 

 

11- Em qual dos trechos a vírgula deveria ter sido usada e não 

foi: 

 

A. Consumidores por todo o mundo admitem: eles dormem 

com seus smartphones o levam para o banho e 

resgatariam o aparelho de um incêndio. 

B. Essas são algumas descobertas de uma pesquisa feita em 

sete países, pela Motorola. 

C. Sessenta por cento dos entrevistados disseram que 

dormem segurando seus aparelhos. 

D. 57% disseram que levam seus celulares para o banheiro. 

E. Um em cada seis usuários disse que usa o aparelho 

durante o banho. 

 

 
 

12- Segundo o pensamento de Chico Bento: 

 

A. Quem cola tira as melhores notas. 

B. Ao copiar as respostas do colega, deveria ter a mesma 

nota que ele. 

C. Na série em que estuda, não pode tirar notas baixas. 

D. O aluno sempre pode reclamar quando colar e não tiver 

uma nota boa. 

E. A cópia é uma coisa normal na sala de aula e a professora 

não pode tirar pontos de quem fez isso. 

 

 

13- Ao observarmos o quadrinho que demonstra a reação da 

professora, percebemos: 

 

A. Que ela sabia que Chico Bento colou na prova. 

B. Que ela não sabia que Chico Bento colou na prova. 

C. Que ela não corrigiu direito a prova de Chico Bento. 

D. Que Zé Lelé tirou uma nota menor que Chico. 

E. Que ela achava que Chico e Zé tinham tirado a mesma 

nota. 

 

14- Em qual dos provérbios a seguir há uma palavra em que o 

acento gráfico foi retirado? 

 

A. Quem com ferro fere, com ferro será ferido. 

B. A morte não chega de vespera. 

C. Filho de peixe, peixinho é. 

D. Nada como um dia depois do outro. 

E. O barato sai caro. 

 

15- Em qual das alternativas a palavra NÃO foi corrigida 

corretamente? 

 

A. Absurdo – abisurdo 

B. Qui – que  

C. Divia – devia 

D. Recebê – receber  

E. Mema – mesma 

 

16- Em qual das alternativas houve a variação inadequada do 

advérbio? 

A. Hoje foi o dia em que veio menas pessoas para a aula. 

B. Esses são os males de hoje em dia. 

C. Desde que ninguém saia sem ser atendido, fecharemos 

mais cedo. 

D. Ela usou um altíssimo salto meia pata. 

E. Todos comparecerão, com certeza. 

17- Leia o texto abaixo e assinale a alternativa que completa 

corretamente suas lacunas: 

 

“Cidadania é ____ direito de ter ____ idéia e poder 

expressá-la. É poder votar ____ quem quiser sem 

constrangimento. É processar um médico que cometa um 

erro. É devolver ____ produto estragado____ receber o 

dinheiro de volta. É o direito de ser negro sem ser 

discriminado, de praticar _____ religião sem ser 

perseguido.”  

 
Gilberto Dimenstein 

internet:http://cantinhodesugestoesparaeja.blogspot.com.br/2010/

03/cidadania-e-participacao.html 

 

A. Um- a- pra- um- e- a 

B. Um- uma- pra- o- ou- a 

C. O- uma- pra- um- ou- uma 

D. O- uma- em- um- e- uma 

E. O- outra- em- um- até- uma 

18- Assinale a alternativa em que o substantivo forma o plural 

da mesma forma que „cidadão‟: 

A. Balão 

B. Vagão 

http://cantinhodesugestoesparaeja.blogspot.com.br/2010/03/cidadania-e-participacao.html
http://cantinhodesugestoesparaeja.blogspot.com.br/2010/03/cidadania-e-participacao.html
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C. Órfão 

D. Pão 

E. Anão 

 

O ministro do Planejamento Nelson Barbosa anunciou que o 

salário mínimo do próximo ano será de R$ 865,50. Esse valor 

faz parte do Projeto de Lei Orçamentário Anual entregue pelo 

governo ao presidente do Congresso Nacional, o senador Renan 

Calheiros.  

 

Barbosa ainda detalhou que o governo estima que a economia 

crescerá 0,2% em 2016 e a inflação será de 5,4%. O ministro do 

Planejamento também ressaltou que o país deve terminar o 

próximo ano com déficit fiscal de 30,5 bilhões, valor que 

corresponde a 0,5% do Produto Interno Bruto (PIB). 

 

O Senado também divulgou a previsão do Salário Mínimo para 

os próximos quatro anos. 

 

19- Assinale a alternativa correta quanto ao vocabulário do 

texto: 

A. „mínimo‟ é um adjetivo e dá uma característica a 

„salário‟. 

B. „865,50‟ é um numeral fracionário. 

C. „entregue‟ está no modo imperativo e indica uma ordem. 

D. „estima‟ é sinônimo de „gosta‟. 

E. „próximo‟ é verbo e está no tempo futuro. 

20- Em qual das alternativas há um verbo que foi retirado do 

texto e está no passado? 

 

A. Será 

B. Faz 

C. Detalhou 

D. Terminar 

E. Corresponde 

 

 

 

20 QUESTÕES DE CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

 

21 - Em um socorro às vítimas de acidente de trânsito, 

constituem o exame primário verificar, EXCETO: 

 

A. Se a vítima está consciente. 

B. Se a vítima apresenta pulso. 

C. Se a vítima apresenta coloração adequada. 

D. Se as vias aéreas estão desobstruídas. 

E. Se a vítima está respirando. 

 

 

 

 

 

 

22 - São detalhes a serem informados nas chamadas de socorro, 

EXCETO: 

  

A. Nome completo e endereço completo do informante, a 

fim de evitar trotes. 

B. Local exato e tipo de acidente.  

C. Descrição das vítimas (número, sexo, idade aproximada).  

D. Estado de consciência das vítimas.  

E. Condições de trânsito no local.  

 

 

23 -  O pulso pode ser aferido na 

forma demonstrada na figura, onde, para realizar a medida, 

sinta os batimentos por 15 segundos e multiplique por 4, assim 

teremos a frequência cardíaca por minuto (bpm). Desta forma, 

a pulsação normal por minuto em um adulto é de: 

 

A. 30 a 50 bpm. 

B. 30 a 80 bpm. 

C. 60 a 100 bpm. 

D. 70 a 130 bpm. 

E. 90 a 120 bpm. 

 

24 - São atitudes defensivas do motorista em dias de chuva, 

EXCETO: 

 

A. Reduzir a velocidade para aumentar a aderência dos 

pneus ao solo, evitando derrapagens e favorecendo as 

ações dos freios. 

B. Aumentar a distância com o veículo à frente, e evitar 

ficar ao lado de outros veículos. 

C. Se possível, deixar dois centímetros das janelas abertas, 

para evitar o embaçamento e acionar os dispositivos 

desembaçadores disponíveis. 

D. Acender os faróis altos. 

E. Em caso de chuva torrencial ou chuva de granizo, que 

impeçam a direção com segurança e a perda de 

visibilidade, estacionar em local seguro, acionar as luzes 

de alerta, e aguardar que o tempo melhore. 

 

25 - O bom motorista, entre outros, é aquele que, EXCETO:  

 

A. Preserva o patrimônio público.  

B. É cooperativo e incauto.  

C. Entende que seus direitos são idênticos aos alheios. 

D. Evita confrontos e comportamentos agressivos. 

E. Compreende as limitações alheias.  
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26 - Segundo diversas pesquisas realizadas pela imprensa e por 

órgãos de trânsito, a maior responsabilidade de acidentes de 

trânsito é por: 

 

A. Falha humana. 

B. Vias inadequadas. 

C. Defeitos mecânicos. 

D. Chuva forte. 

E. Falhas de sinalização. 

 

27 - São afirmativas verdadeiras, EXCETO: 

 

A. A condução agressiva pode aumentar o consumo até 

40%. 

B. Em centros urbanos, cerca de 50% da energia é 

consumida em manobras de aceleração. 

C. O ar-condicionado pode consumir até 10% da energia 

produzida pelo motor. 

D. Circular com 1 PSI (libra) abaixo da pressão de ar 

recomendada nos pneus equivale a um aumento do 

consumo de até 10% de combustível. 

E. O motor a diesel é 15 a 30% mais eficiente que o motor a 

gasolina. 

 

28 - Quando ocorrer o ato demonstrado na imagem, para evitar 

acidentes, deve-se lançar sobre o produto derramado na pista: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A. Areia ou terra.  

B. Britas.  

C. Bastante água com detergente.  

D. Apenas água em bastante quantidade. 

E. Pó de Isopor. 

 

29 - São orientações que visam melhorar a utilização e a vida 

útil da embreagem, EXCETO: 

 

A. Não segurar o veículo numa rampa utilizando a 

embreagem como freio. 

B. Evitar sempre ultrapassar a capacidade de carga 

especificada pelo fabricante do veículo. 

C. Evitar sempre acionar e desacionar bruscamente a 

embreagem para aumentar o torque ou alterar a rotação 

do motor quando se encontrar em uma velocidade 

compatível. 

D. Nunca iniciar bruscamente a marcha, evitando 

arrancadas. 

E. Evitar sair com o veículo em primeira marcha. 

 

 

 

 

 

 

30 - Compõem o sistema de arrefecimento a ar, EXCETO: 

 

A. Aletas. 

B. Croque. 

C. Tubulação. 

D. Turbina. 

E. Válvula termostática. 

 

31 - A lavagem de um veículo é uma maneira simples de 

conservar a pintura original, deixando o veículo sempre com 

aparência de novo. Logo, são recomendações corretas para tais 

finalidades, EXCETO: 

 

A. Proceder à lavagem sempre das partes superiores até as 

partes inferiores. 

B. Usar água e detergente derivados de petróleo, para 

conservar a pintura. 

C. Lavá-lo de preferência à sombra e proceder a secagem 

completa da carroceria. 

D. Para a limpeza do painel, utilizar um pano macio, e 

aplicar silicone líquido com uma esponja para dar brilho. 

E. Depois de lavado, pode-se proceder ao polimento ou ao 

enceramento, onde, o ato de encerar age 

preventivamente, preservando a pintura original, 

enquanto o polimento age corretivamente. 

 

32 - Onde não houver sinalização, a velocidade máxima 

permitida nas estradas é de: 

 

A. 110 km/h.     

B. 90 km/h.       

C. 80 km/h. 

D. 70 km/h. 

E. 60 km/h. 

 

33 -  O Art. 67-C. do CTB, É vedado ao motorista profissional 

de veículos de transporte rodoviário coletivo de passageiros ou 

de transporte rodoviário de cargas, dirigir por mais de: 

 

A. 2 hora ininterruptas. 

B. 2 horas e meia ininterruptas.            

C. 4 horas ininterruptas.            

D. 5 horas ininterruptas.            

E. 5 horas e meia ininterruptas.      

 

34 - A habilitação para conduzir veículo automotor e elétrico 

será apurada por meio de exames que deverão ser realizados 

junto ao órgão ou entidade executivos do Estado ou do Distrito 

Federal, do domicílio ou residência do candidato, ou na sede 

estadual ou distrital do próprio órgão, devendo o condutor 

preencher alguns requisitos. Seguindo estes requisitos, indique 

qual situação há a possibilidade de adquirir a carteira de 

habilitação: 

 

A. Mulher de 19 anos que não possui registro geral (RG) ou 

documento de identificação. 

B. Mulher de 19 anos, sabe ler e escrever, possui documento 

de identificação, sem problemas mentais, porém, não 

possui endereço fixo, devido a seu trabalho em que viaja 

constantemente.  
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C. Rapaz de 32 anos com problemas mentais. 

D. Homem de 40 anos que sabe ler, mas não sabe escrever. 

E. Rapaz com 17 anos, sabe ler, escrever, possui documento 

de identificação e já dirige há 2 anos. 

 

35 - Segundo Art. 182. a CTB; Parar o veículo nas esquinas e a 

menos de cinco metros do bordo do alinhamento da via 

transversal é: 

 

A. Infração leve com penalidade – multa. 

B. Infração média com penalidade – multa. 

C. Infração grave com penalidade - multa. 

D. Infração grave com penalidade – multa (duas vezes). 

E. Infração gravíssima com penalidade - multa. 

 

36 - Deixar de parar o veículo sempre que a respectiva marcha 

for interceptada por agrupamento de veículos, como cortejos, 

formações militares e outros é: 

 

A. Infração – gravíssima e Penalidade - multa (três vezes) e 

apreensão do veículo. 

B. Infração – gravíssima e Penalidade - multa. 

C. Infração – gravíssima e Penalidade - multa (cinco vezes). 

D. Infração – grave e Penalidade - multa. 

E. Infração – grave e Penalidade - multa e apreensão do 

veículo 

 

37 - A partir de que data os veículos automotores só poderão 

circular equipados com extintores de incêndio com carga de pó 

ABC? 

 

A. 1º de outubro de 2015. 

B. 31 de outubro de 2015. 

C. 1º de novembro de 2015. 

D. 30 de novembro de 2015. 

E. 1º de janeiro de 2016. 

 

38 – São deveres de um motociclista, dos quais é INCORRETO 

afirmar: 

 

A. Usar o capacete, sendo obrigatório tanto para o 

motociclista quanto para o passageiro.  

B. Deixar o farol da moto aceso, mesmo durante o dia.  

C. Não transportar crianças com menos de 10 anos, pois é 

proibido.  

D. Manter sempre as duas mãos no guidão.  

E. Trafegar pelo lado direito da via, não fazendo 

ziguezague. 

 

39 – Quando o sistema de partida funciona, mas o motor do 

veículo não “pega” pode estar ocorrendo, EXCETO: 

 

A. Falta de sinal do sensor de rotação. 

B. Falta de combustível no tanque. 

C. Falta de corrente elétrica nas velas. 

D. Corte proveniente do sistema “IDG” do veículo. 

E. Corte de combustível nos injetores. 

 

 

 

 

40 – O catadióptrico é: 

 

A. Um dispositivo de reflexão e refração da luz utilizada na 

sinalização das vias apenas. 

B. Um dispositivo de reflexão e refração da luz utilizada na 

sinalização dos veículos apenas. 

C. Um dispositivo de reflexão e refração da luz utilizada na 

sinalização das vias e veículos. 

D. Nome técnico do aparelho usado para medir a dosagem 

alcoólica do condutor, popular bafômetro. 

E. Dispositivo destinado a provocar a diminuição da marcha 

do veículo ou pará-lo. 

 

 

 

 


